

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

AÑO II--NUM. 303

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Lunes 22 de Enero de 1894

PARAGUAS Y BASTONES INGLESES

Se ha recibido un gran surtido
Bazar Sevillano
Calle de Tetuan, núm. 8.-Sucursal, Sitios, 43 y 50-SEVILLA

Edición de hoy 22

EXCELENCIAS DEL TABACO

Ya que tanto malo se ha dicho del tabaco, justo será también enumerar sus buenas cualidades, que consisten principalmente en sus propiedades antisépticas.

Señal los detractores del más general de todos los vicios, que el cólera, esa hoz con que la muerte siega vidas y más vidas, y que hace temblar a los pueblos ante la mera sospecha de un caso sospechoso, se combate con el tabaco. M. Póchelet hizo notar hace tiempo circunstancias; Tassinari describió en 1891, y en los *Anales del Instituto de Higiene*, la serie de experiencias por él realizadas, cuyos resultados confirmaban el carácter anti-cólerico de la hierba de Nicot, y M. Wernicke acaba de remachar el clavo con los experimentos siguientes:

Ha fabricado unos rollos, en forma de cigarrillos, compuestos de hojas de tabaco y de pequeños retazos de tela empapada en caldo de cultivo cólico observando que a las veinticuatro horas apenas quedaban bacilos en los trapos y no había ni uno solo en las hojas de tabaco.

Los bacilos inoculados en hojas de tabaco secas y esterilizadas, desaparecían en un tiempo variable entre media hora y tres horas; en hojas húmedas y no esterilizadas, desaparecían a los tres días, y en hojas húmedas, pero esterilizadas, a los dos o cuatro días.

En una infusión de tabaco al 5 por 100, es decir, 10 gramos de tabaco y 200 de agua, viven los bacilos hasta treinta y tres días; pero en otra disolución más concentrada, al 50 por 100, sucumben a las veinticuatro horas.

La acción más enérgica del tabaco contra los gérmenes cólicos reside en el humo; los bacilos, envueltos en humo de tabaco, quedan destruidos en cinco minutos, ya en los caldos de cultivo, ya en la salina, esterilizada a 5 no.

Este último experimento viene a confirmar los resultados obtenidos por Tassinari, a que hemos aludido más arriba. Este sabio describe una serie de experiencias, en las cuales preparó cultivos de diversas especies de microbios patógenos, y los sometió todos a la acción del humo de diferentes clases de tabaco. De 23 ensayos distintos, sólo en tres han resistido los gérmenes cólicos más de treinta minutos a la acción del humo, sucumbiendo en los veinte restantes antes del citado periodo de tiempo.

A parte de estas demostraciones técnicas, existiendo hechos prácticos que prueban las propiedades antisépticas del tabaco con respecto al cólera.

Durante la epidemia cólica de 1890 hizo notar Visalli la sorprendente inmunidad de que gozaron los obreros de las fábricas de tabacos. En la de Génova, por ejemplo, en donde trabajaban más de 1.200 personas, no hubo un solo atacado por la epidemia, y en la de Roma fueron los casos tan raros, que no se paralizó un momento el trabajo ni se estimó necesaria la adopción de medidas especiales.

Los fundadores nos agradecerán estos apuntes al sentirse halagados en el vicio que les domina.

LA MISERIA EN LONDRES

Según una estadística oficial publicada días pasados, la noche del 24 de Diciembre último, ó sea la de Noche Buena, fueron auxiliadas por la asistencia pública en Londres 103.000 personas que carecían de albergue y de medios de subsistencia.

El aumento considerable que desde el año anterior ha tenido la miseria en la capital del Reino Unido se atribuye a la paralización de

multitud de industrias con motivo de las huelgas en las minas de carbón.

Esos 100.000 hombres que carecen de trabajo y se mueren de hambre y de frío durmiendo en los parques de la gran capital con 15 grados bajo cero, reuniéronse la semana pasada delante de la catedral de San Pablo con objeto de forzar las puertas buscando en el templo un refugio contra el frío.

Más de 300 policemen trataron de dispersar á palos aquel ejército de hambrientos, pero los agentes fueron arrollados por el populacho, que rompió las verjas de la iglesia y se disponía a derribar las puertas, cuando de pronto éstas se abrieron, dando paso a un refugio de agentes de policía, quienes palo en mano acometieron á los vagabundos, poniéndoles en precipitada fuga, no sin que dejaran en el campo de batalla más de 100 heridos.

El lord masire ha hecho un llamamiento urgente á las personas caritativas para que contribuyan al socorro de tantos desgraciados, pero han sido muy pocas las personas que han accedido á la invitación, y todas las noches son retirados de la vía pública 30 ó 40 personas muertas de hambre y de frío.

En cambio hubo corazones sensibles que enviaron dinero al asilo de los caballos para que éstos fuesen obsequiados con opíparos banquetes con motivo de las fiestas de primero de año.

Hace pocos años, cuando el Jardín Zoológico vendió á Barnum el elefante Jumbo, una baronesa remitió al paquidermo unas cuantas docenas de ostras, y otra mujer compró varios metros de tul negro para cubrir con él á la desconsolada compañera de Jumbo, y la regaló además algunas arrobas de golosinas, que debieron aliviar mucho el profundo dolor de la infeliz viuda.

La baronesa fletó un vapor que acompañó hasta Gravesend el barco que conducía al elefante á América, y cuenta la historia que la separación de la noble dama y de Jumbo fué verdaderamente conmovedora.

La baronesa, bañada en llanto y lanzando gritos de dolor, vió perderse en el horizonte el buque que se dirigía á los Estados Unidos. Lo que procede es rigurosamente exacto y explica la grotesca excentricidad nacional de los ingleses.

PARECIDO FATAL

Un banquero de Dinamarca, llamado Carlsson, vivía feliz y tranquilo dedicado á sus negocios, cuando un amigo le hizo notar que se parecía de un modo asombroso al emperador de todas las Rusias.

Desde aquel día cambió por completo su modo de ser y de vivir.

Se hizo cortar la barba de la misma manera que Alejandro III, y en todo procuró imitar á su modelo.

Su idea fija era la de ser presentado al czar. Lo consiguió, y Alejandro III quedó maravillado de la asombrosa semejanza.

El imperial asombro hizo llegar á su apogeo la dicha de Carlsson, que tomó la costumbre de pasear por las calles en coches de cuatro caballos. La multitud le tomaba por el czar y le aclamaba.

Pero todo tiene sus quebras. Carlsson encarnó tan bien el personaje á quien se parecía, que empezó á sentir terrores, creyéndose perseguido por los nihilistas; se volvió loco y ha terminado sus días hace poco en un asilo, víctima de la semejanza que fué su orgullo por mucho tiempo.

NOTICIAS REGIONALES

El periodista malagueño D. Antonio Rodríguez Lázaro, que tan brillante campaña de información ha hecho en Melilla, como corresponsal de *El Liberal*, ha entrado á formar parte de la redacción de este popular diario madrileño.

Mucho celebramos que la empresa de dicho periódico haya premiado de este modo la laboriosidad de nuestro buen amigo.

—En Belmez (Córdoba) se ha descubierto un robo realizado en la estación del ferrocarril: Los ladrones han desvalijado dos coches de un tren de mercancías, llevándose multitud de

telas y comestibles. La guardia civil sigue la pista á los carcos.

—Gana terreno la idea de establecer en la provincia de Málaga una asociación de maestros públicos, con objeto de atender á la defensa de sus intereses, toda vez que sus esfuerzos aislados no consiguen el éxito apetecible.

—El partido concertado entre cuatro pelearis de Felix (Almería) contra otros cuatro de Iñar, se celebrará el martes próximo.

En él van apostadas 500 pesetas que ya se hallan depositadas.

Este partido dará mucho que hablar entre los aficionados, y se dice que se cruzarán grandes apuestas, pues los ánimos entre los partidarios respectivos están muy excitados.

—Se están practicando los estudios de un cable para conducir mineral de hierro desde las Menas (Bacares) á la estación de Serón, del ferrocarril de Murcia á Granada.

—Ha debutado en América el baritono don José Sigler y segun dice *La Crónica Meridional*, ha alcanzado un triunfo, de lo cual nos alegramos.

—El Delegado de Hacienda de Granada ha ingresado en la caja especial de primera enseñanza la respetable suma de 107.539'46 pesetas, procedentes de los recargos municipales sobre las contribuciones directas, destinados por ministerio de la ley al pago de las atenciones de primera enseñanza.

En la caja de primera enseñanza se están practicando con gran actividad las liquidaciones necesarias para la distribución de aquella suma entre los maestros de la provincia, y dentro de cuatro ó cinco días se podrán hacer los oportunos libramientos.

—El sábado llegó á Málaga procedente de Melilla el vapor *Puerto de Mahón*.

En él han venido algunos de los últimos periodistas que quedaban en aquella plaza, señores Lázaro, corresponsal de *El Liberal*, don Manuel Paso, de *La Correspondencia*, y D. Eugenio Oliver, de *El Heraldo*.

También han regresado el fotógrafo D. Vicente Vazquez, oficial ambulante de la importante casa Compañy y los Sres. D. Ramón Alvarez Osorio y D. Salvador Gonzalez, ambos tenientes del regimiento de caballería de Santiago, que van á Granada, y teniente de la Guardia civil señor Gonzalez que va á Madrid.

Noticias locales

Los alumnos de la asignaturas de gimnástica del Instituto provincial acompañados de su catedrático, D. Salvador López, hicieron ayer su acostumbrada excursión mensual á San Juan de Aznalfarache.

Ha llegado á Sevilla el primer galán joven D. Francisco Fuentes, contratado para formar parte de la compañía dramática que dirigida por el Sr. Treviño actuará en el teatro Cervantes de la temporada de cuaremas.

El Sr. Fuentes ha pertenecido á las compañías Tabau y Capillo, y ha sido unánimemente elogiado por la prensa de Madrid, en cuyo teatro de Novedades actuó últimamente.

Es, pues, una buena adquisición para la futura empresa.

Nuestro distinguido amigo D. José Toledo, hijo político del diputado Sr. Linaño ha sido nombrado administrador de la Aduana de Ayamonte.

El martes de carnaval termina sus tareas la compañía que viene actuando en el teatro de Cervantes.

De aquí pasará al teatro Cómico de Cádiz.

Ultimahora

Agencia Mencheta

Toreros heridos

Valencia 21, 7-50 n.

En la corrida de novillos celebrada esta tarde han ocurrido dos desgracias.

El primer bicho dió algunos revolcones, pero sin consecuencias desagradables aparte del susto de los "interesados."

El segundo bicho cogió al banderillero Cor-

tés y lo volteó ocasionándole una herida en el muslo.

Al intentar la suerte última el espada Gimeno tuvo la desgracia de ser cogido también por el bicho, resultando con una cornada en el muslo.

Ambos novilleros fueron trasladados á la enfermería, donde los médicos los reconocieron heridas, que fueron calificadas de pronóstico reservado.—*Guit.*

Banquete á Silveia

Madrid 21, 9-30 n. (Urgente)

El banquete que se está organizando en honor del ilustre hombre público D. Francisco Silveia se celebrará el miércoles próximo.

Revestirá excepcional importancia aumentada por el número de comensales adheridos que hasta ahora pasa de 600.

El discurso que pronunciará el ilustre político alcanzará gran resonancia, tanto por ser de orador tan excepcional como por las declaraciones que ha de hacer el Sr. Silveia.

Canovistas y Silvelistas

Madrid 21, 10 n. (Urgente)

Las conversaciones políticas de hoy se han reducido á los comentarios hechos con motivo de las cuestiones entre canovistas y Silvelistas, expresadas en los periódicos respectivos.

Todo el mundo juzga que es ya imposible toda reconciliación.

Cuestión arancelaria

Madrid 21, 11 n.

El ministro de Estado, Sr. Moret, ha celebrado esta tarde una extensa conferencia con el embajador de Francia en esta corte.

Ambos personajes han tratado de la cuestión arancelaria.

La crisis futura

Madrid 21, 11-25 n.

La prensa cificiosa de esta noche publica un suelto, diciendo que el gobierno se presentará á las Cortes tal y como está constituido actualmente.

Después de abiertas las Cámaras se discutirá la gestión de cada ministro en su respectivo departamento y entonces habrá crisis.

Limosa regia

Madrid 22, 12-30 madrugada.

La reina regente ha concedido la suma de 25.000 pesetas con destino á los pobres para solemnizar esta fiesta onomástica de D. Alfonso XIII.

Dicha cantidad se repartirá entre los pobres y las distintas asociaciones benéficas.

La embajada

Madrid 22, 1-20 madrugada.

Segun telegrama de Tangar recibido hace poco en Madrid, á las cinco de la tarde doblaban los buques que componen la escuadra donde va la embajada, el cabo Espartel.

El paso de nuestros barcos ha sido presenciado por numeroso gentío.

Los conservadores

Madrid 22, 2-15 madrugada.

En el momento en que se publique la fecha de la convocatoria de Cortes se reunirá la minoría conservadora, bajo la presidencia del señor Cánovas.

Este pronunciará un discurso para indicar á sus amigos el rumbo que debe seguir el partido en el Parlamento.

Segun he podido inquirir, el jefe de los conservadores expresará su verdadera actitud respecto del Sr. Silveia y negará que por iniciativa suya se hayan entablado negociaciones de arreglo entre ambos grupos.

Edición de anoche

CAMPAÑA VINÍCOLA

Va tomando grandes proporciones, y ofrece cada día mayor interés, la campaña que los principales centros vinícolas de la vecina república han emprendido contra la graduación alcohólica de los vinos, proyectada por M. Burdeau, ministro de Hacienda.

Las gestiones practicadas cerca de los poderes públicos por las delegaciones del Centro

y del Este de Francia, no han dado el resultado que esperaban los agricultores y comerciantes, á quienes perjudica en primer término la rebaja del grado alcohólico á 10°9.

Los delegados han sido muy cortésmente acogidos en los ministerios de Agricultura, de Comercio y de Obras públicas; pero de ninguno de los ministros recibieron la menor promesa, y han regresado á sus respectivos departamentos con el perfecto convencimiento de que para obtener la guerra el desistimiento de convertir en ley la proyectada reforma, es indispensable apelar á medios más enérgicos y eficaces.

De ahí la cruzada que contra el proyecto de M. Burdeau se está levantando en los grandes centros vinícolas, cuyos intereses se ven seriamente amenazados por la reducción de la escala alcohólica.

En esa campaña ha tomado la iniciativa el Sindicato de vinos de Beaujolais y del Maconnais, que ha convocado á todos los interesados de la región para que asistan al meeting que ha de celebrarse en Dijon mañana mismo.

En la convocatoria, el presidente del Sindicato afirma que el proyecto del ministro de Hacienda es una amenaza para la Francia vinícola, pues si el impuesto sobre los vinos, tal como existe ahora, afecta principalmente al comercio, afectará también en gran manera á la propiedad, si se modifica en el sentido formulado por el nuevo proyecto de ley.

En la Girona se ha producido un movimiento análogo.

La Cámara de Comercio de Burdeos ha delegado á su presidente y á tres de sus vocales para que vayan á exponer á los ministros de Hacienda, de Comercio y de Agricultura las serias observaciones que tiene que oponer al expresado proyecto.

La sociedad de Agricultura de la misma ciudad se ha reunido también para designar algunos delegados que se agregarán á los de la Cámara de Comercio.

Por otra parte, el presidente de la Liga bordelaise del comercio de exportación ha ido á París con tal objeto.

Antesyer se celebró en la capital de la Girona una gran reunión de negociantes almacanistas, la cual designó á su vez varios delegados, que obrarán de acuerdo con los representantes de las mencionadas corporaciones.

El grupo vinícola del Centro ha dirigido á los cuerpos electivos, Cámaras de Comercio, Cámaras industriales, sociedades de agricultura, cultivadores y negociantes en vinos, un manifiesto excitándoles á que protesten enérgicamente y procuren conjurar el peligro por todos los medios legales.

Unos mil viticultores de los Altos Pirineos se han reunido hace tres días en Miran, para protestar contra una medida que protegería algunos departamentos del Sudeste en perjuicio de las demás regiones vitícolas.

El movimiento, como se ve, es de tal importancia, que habrá de influir mucho en las decisiones del gobierno.

Esta cuestión interesa grandemente á los viticultores españoles, pues la exportación de nuestros vinos depende, sobre todo, de las facilidades con que cuente el desarrollo del comercio vitícola de Burdeos y de los demás centros de exportación francesa que emplean los caldos españoles como base de sus operaciones industriales y mercantiles.

JUAN B. ENSEÑAT.

Noticias generales

Se han perdido, efecto del último temporal, 18 lanchas de las llamadas de zaga, de la matrícula de San Sebastián. Los tripulantes se salvaron.

—En San Sebastián intentó suicidarse tomando una disolución de fosforos un preso de la cárcel del Anticuario, llamado Andrés Yocano.

—Leemos en el *Heraldo de Madrid*:
"Hoy ha llegado de Melilla el duque de Tameses, y en su presentación al ministro de la Guerra, éste le ha ofrecido la gran cruz del Mérito militar, que el duque ha rehusado por creer no haber hecho mérito alguno que le permita juzgarse acreedor á tan noble distinción."
Esto Inés ello se alaba...
—Se encuentra algo mejorado de la grave

—Apóyese usted y vamos á dar un espectáculo á la reunión.

Ayudados del brazo salieron hasta el centro y desde allí empezaron á valsar el conde y la generala.

Los jóvenes de ambos sexos, apareándose en seguida unos tras otros, imitaron á la primera pareja, entregándose al frenesí de la danza. Alfredo bailó con Julia, el hijo del general Oviedo con la hermosa viuda Antonia de San Juan; Elvira, la hija del maestro Orvala, con el teniente de navío Ramirez, y el pasante principal de D. Andrés Ruifeñas con Gloria, una de las hijas de doña Guadalupe; la otra hija, que se llamaba Irene, de naturaleza enteca y anémica, no ballaba por consejo de los médicos, que se lo tenían terminantemente prohibido, y estaba sentada en un extremo del salón conversando con doña Rosa, con D. Alberto y con doña Guadalupe.

Largo rato estuvo repitiendo el profesor de piano las tres partes del vals, sin que los bailarines dieran muestras de cansancio. Amparo era una alumna de Terpsicore incansable, pero tuvo compasión del conde al comprender que estaba fatigado, rendido, y fué la primera que fué á sentarse para que descansara su pareja, que tomó asiento á su lado.

Largo después pasó la música y el profesor se pinció con el cañón las gruesas gotas de sudor que corrían por su ancha frente.

Las parejas fueron retirándose y sentándose.

D. Alfredo Ruifeñas se acercó á hablar á Julia Herrera, que estaba al lado de Alfredo Martín; éste, á los dos minutos de conversa-

eso salió oportunamente de Madrid, y por eso no se encuentra entre los comensales.

Mientras dan fin á los bizcochos mojados con chocolate y los camareros empiezan á servir pastas y dulces, puede decirse que la conversación es general, y por lo tanto de lugares comunes, por lo que no interesa á los que siguen el desarrollo del argumento de la novela, y lo suprimiremos. No dirán nada digno de mención hasta que se destapan las botellas de champagne y empiecen las libaciones de los diversos licores que hay reunidos en la mesa, fase del *lunch* á la que pronto llegaremos.

El general Bernardi, radiante de alegría, estaba locuaz, amable con todo el mundo y de vez en cuando dirigía á su esposa miradas codiciosas y lúbricas, como si estuviera verdaderamente enamorado de ella y como si no hubiera visto florecer más que veinte primaveras. Amparo las evitaba siempre que podía, no solo por cubrir las apariencias, sino porque aquellos fulgores que despedían los ojos retelgantes del anciano no le parecían que brotaban del cariño, sino de la concupiscencia, y humillaba su amor propio de mujer honrada comprendiendo que era desecada, y al conseguir saciar la ambición, que fué el deseo eterno de su juventud, la idea que acabamos de apuntar, arrojando más cada vez en su pensamiento, le traía á la memoria el vaticinio que sobre su matrimonio le hizo el despedido Enrique en su última entrevista, y tembló de espanto al sospechar que el hombre que verdaderamente la quería pudiera ser profeta.

Julia Herrera y Alfredo Martín se hablaban con el lenguaje expresivo de las miradas,

que veía próxima á disolverse, y poniéndose en pie y levantando la voz, dijo dirigiéndose á todos los que se sentaban á la mesa:

—¡Un momento de silencio! Creo, salvo el parecer de ustedes, que el remate digno de esta fiesta sería el baile.

—Si, si,—contestaron en el acto las mujeres jóvenes.

—¡Bravo! ¡Bravo!—dijeron casi al mismo tiempo los hombres solteros—exceptuando don Alberto.

—Vamos al salón á bailar; deseo de despedirme del baile al mismo tiempo que me despido del estado de soltera. Mi profesor de piano será tan amable que nos acompañará—continuó diciendo Amparo.

—¡Si, si, bailamos!—exclamaron muchas voces.

Todos se disponían á salir del comedor, cuando Julia Herrera, tomando la palabra, detuvo á los asistentes anunciándoles lo que sigue:

—Otro momento de silencio y después á bailar. Tengo el gusto de participar á la reunión que al llegar las primeras nievas del invierno, imitaremos Alfredo y Martín y yo al general Bernardi y á Amparo Ruifeñas. Quedan ustedes desde hoy convidados á mi boda.

—¡Bien! ¡Bien! ¡Bravo! ¡Bravo!

El notario sintió un frío glacial en todos sus miembros al conocerse de lo que ya presumía; esto es, de que Julia Herrera le había engañado para que desbaratase el matrimonio de su hija con Alfredo. Nuestros lectores pueden comprender la ira que se apoderó del curial cuando supo que había servido de juguete

de y de ludibrio á una mujer; por eso no insistimos más en describirla. Amparo se mordió los labios, causándole pésima impresión la invitación que Julia dirigió á todos los presentes, pero dominándose á sí misma—dijo en seguida en alta voz:

—Pasemos al salón. El brazo, conde.

—Os servirá de caballero—contestó el aludido.

La generala, apoyándose en el brazo del prócer, fué la primera que abandonó el comedor, dirigiéndose al salón. En seguida todos los convidados, formando parejas, imitaron su ejemplo.

El salón era vasto y estaba decorado con refinado lujo, casi con magnificencia. Recientemente, pocos días antes de la boda, el general lo hizo restaurar, sin importarle un ardite el gasto que esto suponía, teniendo solo presente las exigencias de su posición social, á las que su amor propio le hacía siempre sucumbir.

Entraron apareados en el salón de recepciones todos los concurrentes al *lunch* y allí se detuvieron formando grupos y sosteniendo distintos diálogos, permaneciendo en pie durante algunos minutos. El profesor de Amparo, cumpliendo los deseos de ésta, se dirigió al piano, se sentó en el taburete y al poco rato hizo sonar el teclado, como anunciando á la reunión que iba á tocar un aire bailable.

—Al oír la generala los comensales de introducción, con los que el maestro hizo cesar los murmullos que levantaban las diversas conversaciones allí entabladas al mismo tiempo, volviéndose hacia el conde de Aguirre, á quien

que veía próxima á disolverse, y poniéndose en pie y levantando la voz, dijo dirigiéndose á todos los que se sentaban á la mesa:

—¡Un momento de silencio! Creo, salvo el parecer de ustedes, que el remate digno de esta fiesta sería el baile.

—Si, si,—contestaron en el acto las mujeres jóvenes.

—¡Bravo! ¡Bravo!—dijeron casi al mismo tiempo los hombres solteros—exceptuando don Alberto.

—Vamos al salón á bailar; deseo de despedirme del baile al mismo tiempo que me despido del estado de soltera. Mi profesor de piano será tan amable que nos acompañará—continuó diciendo Amparo.

—¡Si, si, bailamos!—exclamaron muchas voces.

Todos se disponían á salir del comedor, cuando Julia Herrera, tomando la palabra, detuvo á los asistentes anunciándoles lo que sigue:

—Otro momento de silencio y después á bailar. Tengo el gusto de participar á la reunión que al llegar las primeras nievas del invierno, imitaremos Alfredo y Martín y yo al general Bernardi y á Amparo Ruifeñas. Quedan ustedes desde hoy convidados á mi boda.

—¡Bien! ¡Bien! ¡Bravo! ¡Bravo!

El notario sintió un frío glacial en todos sus miembros al conocerse de lo que ya presumía; esto es, de que Julia Herrera le había engañado para que desbaratase el matrimonio de su hija con Alfredo. Nuestros lectores pueden comprender la ira que se apoderó del curial cuando supo que había servido de juguete

enfermedad que viene padeciendo el Sr. Rodríguez Corrao.

—Encontrarse en Viana del Bollo, muy mejorado de su salud, el ilustre poeta gallego Carlos Enriquez, quien después de logrado el total restablecimiento se propone emprender un largo viaje por las Repúblicas de América.

—En la fiesta de San Antón del pueblo de Beniajan (Murcia) fué gravemente herido de cuatro puñaladas por dos vecinos de Murcia un sujeto llamado Mignel Garrigós. Los agresores han sido detenidos.

—El gobierno chileno ha encargado á su representante en Barcelona el reclutamiento de diez capitanes de la marina mercante española, con destino á la marina de guerra de aquella república, siendo condición precisa que los candidatos tengan menos de treinta y cinco años y más de veinticinco.

—La reina Regente ha firmado un decreto suprimiendo la obligación de pasaportes para entrar y circular por el archipiélago de Filipinas. Esta medida es altamente favorable al aumento de la población de aquellas islas, con elementos americanos y europeos.

—En Valladolid ha debutado en el teatro Calderón la compañía de ópera italiana que dirige el maestro Tolosa.

—La Bella Chiquita piensa presentarse en uno de los teatros de Bilbao.

—En Castellón reina gran excitación entre los expendedores de licores. El gremio se ha reunido esta noche y adoptado el acuerdo de no pagar las patentes de alcoholes, si sus compañeros los demás expendedores de licores de España se muestran decididos á no satisfacer el impuesto que se les exige.

—El público que hace pocas noches se hallaba en el teatro Arriaga, de Bilbao, experimentó un gran susto, pues durante la representación del acto tercero de *Fabrizio*, se desprendió de uno de los bordes de una butaca una de las bolas de madera que la rematan, la cual fué rodando hasta las proximidades de la orquesta.

Algunos al ver la bola tomaron poco menos que por una bomba Orsini, alarmándose como es de suponer. Deshecho el error, renació la tranquilidad.

—Por noticias particulares dadas por algunos recién llegados de la Sierra, sébense detalles de la partida de bandidos de Setenil.

La partida la forman el ya conocido *Chorrito* y tres más, uno de ellos viejo de unos sesenta años.

En estos últimos meses no han cometido más fechorías que aquellas necesarias para comer y tener algún dinero: en distintas ocasiones son ocultados, por miedo á venganzas, en algunos cortijos. Ultimamente estuvieron en el de D. José Zamudio tres días, haciendo que el dueño fuera á Setenil por vino y alimentos para ellos. Se fueron de allí el día 14 y el 15 secuestraron á Juan Castaño Marín, persona de Setenil algo acomodada, pues cuenta con un capital de 8.000 duros. Uno de los bandidos de la partida es pariente suyo y constantemente le está pidiendo que lo socorra, negándose en vista de su mala conducta y antecedentes. Llevaron al secuestrado al cortijo del José Zamudio dejándolo en libertad á las cuatro ó cinco horas diciéndole cuando iba á marcharse. Ya vez como te hemos cogido: otra vez, cuando quieramos; volveremos á hacer lo mismo.

Se marcharon los cuatro bandidos al campo y el dueño del cortijo regresó al pueblo, por la tarde, y por la noche se suicidó disparándose dos tiros en la cabeza, sin duda por temor de que se descubriera que los bandidos residieron en su cortijo unos días y luego llevaron allí al secuestrado.

El secuestrado Castaño, tiene unos cincuenta años de edad, es casado y tiene un hijo. Ha dicho que los de la partida no le pidieron dinero ni él se lo dió.

La pequeña partida, después de cometer el secuestro, se internó en el término de Jerez, donde están persiguiéndola varias secciones de la Guardia civil, mandadas por el teniente coronel, jefe de la comandancia, Sr. D. José Gay.

Noticias Locales

La gente ha aprovechado lo apacible del día de hoy, verdaderamente primaveral, para dar una vuelta por los principales pasos de Sevilla.

Las Delicias, el Parque y todos los alrededores de la capital han estado muy concurridos, abundando las sevillanas bonitas, deseosas de tomar el Sol, que ha lucido con esplendores extraordinarios.

La real é ilustrada hermandad y cofradía de nazarenos (vulgo de los marineros), establecida en la iglesia de San Jacinto, barrio de Triana, celebra solemne quinario que dará principio el 31 del corriente.

Durante los ejercicios, que comenzarán todos los días á las cinco y media de la tarde, predicarán los oradores Sres. D. Tomás Sancho, D. Antonio Rojas Córdoba, D. Manuel Martín Campos, D. Antonio López Pérez y don Agapito Jusantí Marras.

El domingo 4 de Febrero será la función principal, estando el panegirico á cargo del doctor D. José de la Roca y Ponza, canónigo penitenciario de esta Catedral.

Tanto es el incremento que va tomando la Liga de Propietarios de Sevilla, que ya han solicitado entrar en relaciones con ella asociaciones tan importantes como la de propietarios de Barcelona. Unidas las dos con las de Madrid, Valencia y otras capitales, acaso celebren un congreso nacional de propietarios, ó acudan por lo menos juntas á las Cortes pidiendo las reformas legales que exige la agobiada propiedad urbana.

Se ha recibido en el Gobierno civil el nombramiento de jefe de la Administración de correos de Sevilla á favor de D. Ramón Ramos Carrión, que desempeñaba igual cargo en Valencia.

En el tran de Málaga ha salido hoy para aquella población la familia del Sr. D. Melquíades F. de Carriles, oficial primero que fué de este Gobierno civil.

Esta mañana á las diez se ha celebrado en la iglesia de Santa Cruz el funeral por el alma de la señora doña Gertrudis Aragón y Romero. El duelo estaba presidido por D. Antonio de Aragón, hermano de la finada, un comandante de la Guardia civil, próximo pariente, y un señor sacerdote.

El templo estaba ocupado por numerosísima concurrencia, entre ella una comisión del Ateneo, compuesta del presidente Sr. Sales y Ferré y de los Sres. Pagés, Gordillo y Gracián. Estaban además los señores marqués del Buen Suceso, Calderón, González y García de Meneses, Medina, García Orejuela, Cañal, Sils de la Quinta, Mota, Zuleta y otros muchos cuyos nombres no recordamos.

Descanse en paz la virtuosa dama y Dios conceda todo género de consuelos á la atribulada familia.

Doña María de Arcos, profesora de instrucción primaria en la villa de Camas, ha permutado con la de Valencia. Los vecinos de la mencionada villa le han tributado una despedida sentida y cariñosa, justo tributo á quien como dicha señora ha desempeñado el mencionado cargo durante 20 años, captándose el cariño de sus convecinos por su talento y laboriosidad.

Se encuentra en esta ciudad el señor conde de Casa Castillo, de Córdoba.

Se ha terminado el reglamento orgánico del centro de Bellas Artes del Ateneo y Sociedad de Excursiones; la sección cuenta con más de cincuenta artistas sevillanos inscritos en su lista.

El Alcalde Sr. Bermúdez Reina ha pasado el día de hoy en sus posesiones de campo.

Anoche se reunió la comisión municipal de Férías y festejos; discutióse mucho y no se acordó nada en concreto.

El teniente de alcalde Sr. Grilo ha comisionado en la plaza de la Encarnación y enviado á las Hermanas de la Doctrina Cristiana cinco cabritos que no tenían el peso marcado para la venta.

Por el Rectorado de la Universidad va á proveer por concurso las plazas de maestros y auxiliares siguientes:

Provincia de Badajoz.—Escuelas de niños: La plaza de maestro de la elemental de Villanueva del Fresno, dotada con el sueldo anual 1.100 pesetas y las retribuciones legales.

La plaza de maestro de la elemental de Valverde de Burguillos, dotada con el sueldo anual de 625 pesetas y las retribuciones legales.

Dos plazas de auxiliar de las elementales de Higuera la Real, dotada cada una con el haber legal de 625 pesetas anuales.

Las plazas de auxiliar de las elementales de Aznaga, Berlanga, Bienvenida, Fuente de Cantos, Jerez de los Caballeros, Medina de las Torres, Quintana, Salvatierra, Los Santos y Zafra, dotada cada una con el haber legal de 625 pesetas anuales.

Escuelas de niñas: Las plazas de auxiliar de la 1.ª y 2.ª elemental de Fuente de Cantos, dotada cada una con el haber legal de 625 pesetas anuales.

Dos plazas de auxiliar de las elementales de Aznaga, dotada cada una con el haber legal de 625 pesetas anuales.

Las plazas de auxiliar de las elementales de Barcoarota, Higuera la Real, Burguillos, Jerez de los Caballeros, Mérida, Navalvillar de Pela, Oliva de Jerez, Salvatierra, Límola, Zafra y Zalamea, dotada cada una con 625 pesetas anuales.

Provincia de Cádiz.—Escuelas de niñas: Las plazas de auxiliar de las elementales de los Barrios, Jimena, Prado del Rey y Villamartin, dotada cada una con el haber legal de 625 pesetas anuales.

Provincia de Canarias.—Escuela de niños: La plaza de Maestro de la elemental de Matanza, dotada con el sueldo anual de 825 pesetas y las retribuciones legales.

Las plazas de Maestro de las elementales de Aljefero, Mogán y Famés, dotada cada una con el sueldo anual de 625 pesetas y las retribuciones legales.

Escuela de niñas: La plaza de maestra de la elemental de Tejares, dotada con el sueldo anual de 825 pesetas y las retribuciones legales.

Provincia de Córdoba.—Escuela de niños: La plaza de maestro de la elemental de Sieras (Almedinilla), dotada con el sueldo anual de 625 pesetas y las retribuciones legales.

Provincia de Huelva.—Escuela de niñas: La plaza de auxiliar de la elemental de Araoz (primer distrito) dotada con el haber legal de 625 pesetas anuales.

Provincia de Sevilla.—Escuela de niños: La plaza de maestro de una de las elementales de Constantina, dotada con el sueldo anual de 1375 pesetas y las retribuciones legales.

La plaza de auxiliar de las elementales de Utrera, dotada con el haber legal de 825 pesetas anuales.

Las plazas de auxiliar de las elementales de Fuentes de Andalucía y Cazalla de la Sierra, dotada cada una con el haber legal de 625 pesetas anuales.

Escuelas de niñas: Dos plazas de auxiliar de las elementales de Cabezas de San Juan, dotada cada una con el haber legal de 625 pesetas anuales.

Por real orden de 17 del actual ha sido revocado el fallo de la Comisión provincial que declaró anuladas las elecciones municipales últimamente celebradas en Fuentes de Andalucía, y en su consecuencia se constituirá en seguida aquel ayuntamiento con los siete concejales elegidos en aquellas y otros siete de los interinos que sustituyeron á los propietarios, procedentes de 1891 que se encuentran procesados.

En Estepa le fueron robados á un vecino llamado D. Rafael Suarez una vaca y un buey. Dado conocimiento á la Guardia civil, esta logró encontrar en la casa de Juan Marín Aguilár (a) *Mella* las pieles de las reses citadas. Una vez comprobado el hecho, pasó el citado *Mella* á la cárcel, en donde se encuentra á disposición del juzgado correspondiente.

Anoche ocurrió otro robo en la calle de Segovias, precisamente en el sitio de que nos ocupamos días pasados, denunciándolo á la autoridad.

Segun nos dicen, el Sr. Ruiz, profesor de la Escuela de Comercio, vióse sorprendido al pasar por dicha calle por dos individuos que le amenazaron exigiéndole cuanto llevase. El señor Ruiz no se intimidó y haciendo uso del bastón que llevaba puso en dispersión á los ladrones, acudiendo entonces el sereno. Y sigue la policía en *statu quo*.

En Tocina ha sido preso por la Guardia civil un individuo llamado Manuel Rodríguez Barrios por haber herido con una navaja á Manuel Jimenez Santos, vecino de Carmona.

El diputado á Cortes por Ecija Sr. Lopez ha pasado el tanto de culpa á los tribunales por los telegramas apócrifos dirigidos al presidente del Consejo y ministro de la Guerra recomendando al Sr. García de Castro para la alcaldía. Los certificados de dichos despachos expedidos por el centro telegráfico de Córdoba, obran en poder del Sr. Lopez.

Muy en breve se publicará en Nerva un libro de poesías y artículos en prosa, titulado *Hojas secas*, obra de los Sres. D. Andrés Molina y D. Arturo Alvarez, y del que tenemos las mejores noticias.

Con motivo de haberse centralizado en el estanco del Salvador la venta del papel sellado, muchas personas se quejan de la disposición, causa de los perjuicios que se les ocasionan no pudiendo adquirir el papel en determinado momento en cualquier estanco, como su cedia antes.

Ha dejado de pertenecer á la redacción del semanario escolar *El Mensajero* nuestro amigo D. Victoriano de la Peña.

Hemos recibido varias cartas sin firmas con diversas quejas. Volvemos á repetir que *EL NOTICIERO* no se hace eco de denuncias anónimas.

D. Manuel Torrejón y Ruiz, ilustrado director del colegio *El Meritense*, de Badajoz, ha hecho una cuidadosa traducción del libro del padre Maumus "La república y la política de la Iglesia...". Un estudio analítico de el poder, la ley, la libertad y la libertad religiosa, forman el libro, de innegable interés.

El traductor ha tenido la atención de remitirnos un ejemplar de la obra, que se vende en las principales librerías de Sevilla. Mucho agradeceremos el obsequio.

Se ha dictado una real orden disponiendo que se tenga presente en el primer proyecto de presupuesto que se redacte, la necesidad de atender al entretimiento de mobiliario del pabellón que ocupa el comandante general de la segunda división de este cuerpo de ejército.

Por real orden se ha acordado el abono del importe de medio billete que satisficieron por sus pasajes en ferrocarril desde Granada á Sevilla, al ordenanza y conserjes, respectivamente, de la intendencia militar de esta región José Roda y Roda, D. Antonio Cortés Comitre y D. José Lopez Palomino.

El juzgado de San Vicente, de esta capital, cita á José Sanchez Martinez para recibir declaración en causa que se le sigue por lesiones y á Manuel Jimenez tambien para que declare en causa instruida contra él por disparo de arma de fuego y estafa.

De una huerta del término de Lora, propiedad de D. Manuel Borrego Muñoz, sustrajeron ayer una burra, que fué encontrada á poco por la guardia civil, en un olivar llamado de la Copera, á donde la habían llevado los ladrones con ánimo de ocultarla.

LA DUQUESA CLAUDIA

Se vende esta preciosa novela á seis reales ejemplar en la Administración de este periódico.

Para los suscriptores cuatro reales, presentando el recibo corriente.

Sección religiosa

Santos de hoy.—San Vicente, diácono y mártir.

Liturgia.—El oficio y misa son de San Vicente, rito doble de segunda clase, color morado.

Cultos.—Misa y procesion de animas en la parroquia del Sagrario y en la iglesia de O, misa rosario de animas y rosario.—A las oraciones continuará en la iglesia de Nuestra Señora de la Paz (calle Buecos Tavera) la novena á su titular.

Indulgencias.—El Jubileo de las cuarenta horas se gana en la parroquia de San Vicente.—Todos los días de la semana indulgencia plenaria visitando la capilla de Nuestra Señora del Pilar en la parroquia de San Pedro.—Indulgencia plenaria visitando la Santa iglesia Catedral, por la fiesta de San Ildefonso.—Otra que además puede ganarse en cualquier día de la octava, visitando la parroquia de San Vicente por ser fiesta de su titular.—Otra igual en cualquiera de las iglesias de religión, ó Nuestra Señora de la Reyes, por celebrarse á San Raimundo de Peñafort.

Boletín comercial

Mercado de cerdos. Nótase alguna desanimación en este mercado, debido á la baja que estos días viene teniendo el pe neo. Las entradas disminuyen y los embarques para Barcelona, Valencia y Cartagena son más escasos que en las anteriores semanas.

El precio es el de 1'82 á 1'84. El maíz escaso, sin embargo de haber habido entradas de consideración de Galicia, y la tendencia es el alza.

Su precio es alto, ó sea el de 43 á 45 reales. Son más solicitados los cerdos delgados que los gordos, especialmente en los mercados de Valencia y Barcelona.

En Madrid la tendencia es al alza, sus precios son de 1'62 á 1'64.

La baja que ha llegado á caer en estos días el mercado de Sevilla desanima mucho por ser mucha la existencia que hay.

De Extremadura no hay entrada por ser muy escasa en esa región la existencia.

Mercado de aceite

Este mercado sigue sosteniendo los precios por más que hay escasez de que pronto suban. No escasean las entradas, y los embarques son de consideración para la costa de Cantabria y Levante, debiendo pasar de 8.000 arrobas las embarcadas en la semana pasada para el Norte.

Para la Habana y Manila síguese embarcando por varias casas de esta plaza, y es de esperar que en breve tome animación con nuevos embarques, pues no dejan de haber solicitudes.

EN LA CATEDRAL DE CÓRDOBA

El reverendo padre Moga, de la Compañía de Jesús, acaba de hacer un descubrimiento, por varios conceptos notabilísimo, en el recinto interior del *Mihrab* de la incomparable Mezquita-Aljama. Sabido es que el insigne arabista D. Rodrigo Amador de los Ríos ha publicado una obra de reconocido mérito acerca de las inscripciones árabes de Córdoba, precedida de un estudio histórico crítico del mencionado templo. Fácil es suponer que fijó particularmente su atención en todas las que se encuentran en el interior del mágico recinto del *Mihrab*, por la excepcional importancia de este sitio, el más sagrado de toda la Mezquita; así que no se escaparon á su incansable estudio y diligencia las inscripciones que se hallan en las basas y pimientos de algunos de los arcos ornamentales que forman parte de la maravillosa decoración del *adoratorio* mahometano.

Sin embargo, por más extraño que parezca, pasaron inadvertidas para él nada menos que tres inscripciones, á saber: las dos que se contienen en las escocias de las basas de las dos columnas del primer arco ornamental que existe á la izquierda del espectador, según se entra en el *Mihrab*, y la que decora el pimiento de la primera de dichas columnas. Estas inscripciones, fidelísimamente copiadas por el esclarecido escultor D. Mateo Inurria, las remitirá el padre Moga á D. Rodrigo Amador de los Ríos, para que, por él traducidas con la exactitud que es de esperar de sus profundos conocimientos del idioma árabe, acrecienten el riquísimo candil de inscripciones publicadas y traducidas en su referida obra.

LA "GACETA,"

Fomento.—Real decreto firmado ayer incluyendo una carretera en el plan de la provincia de Valladolid.

—Real orden mandando insertar en la *Gaceta* la relación de servicios prestados por la Guardia civil en la custodia de los montes durante el mes de Noviembre último.

Ultramar.—Real decreto concediendo un crédito supletorio de 5.000 pesos al art. 5.º "Amillaramientos y padrones", capítulo 5.º "Atenciones generales", sección 4.ª "Hacienda", del presupuesto de la isla de Cuba para el actual año económico.



había de presentar D. Alberto á Julia Herrera y con la que conversaba, le dijo: —Me parece, señor conde, que las leyes de etiqueta ordenan que inauguremos el baile usted y yo para que la reunión no imite.

sabrosa conversacion á Amparo Ruipeñas, que estaba sentada á su lado, como digimos, y se sentía atraída hacia su noble adátere con una fruición oportuna para ella, porque le ayudaba á evitar las miradas fulminantes que le asestaba el anciano con quien acababa de unirse para toda la vida.

Los camareros de la fonda habían ya destapado las botellas de champagne y llenado de su líquido espumoso las esbeltas copas destinadas á recibirlo, y los criados del general vaciaban las botellas de licor en las copas más enanas que había enfrente de cada convidado. Mientras los allí reunidos se entregaban á frecuentes libaciones y la chacota, la risa y la algazara propia de semejantes casos sonaba en el alegre comedor y resonaba en la calle, el conde de Aguilár, partiendo con un enchillo un sandwich, ofrecía á Amparo la mitad, pinchándolo con la punta de la hoja y diciéndole: —Para sellar nuestra amistad, acepte usted parte de lo que me ha tocado en suerte.

—Si usted acepta parte de lo que á mí me tocó.

—Con mil amores.

Amparo tomó con los dedos lo que el conde le ofrecía con el enchillo y éste acabó de beber la copa en la que la esposa del general había aplicado los labios para beber la mitad.

Su marido, que lo observaba burlándose en su interiorse decía, á sí mismo: —Estúpidas galanterías que exige la sociedad!

Cuando la dueña de la casa conoció que los invitados estaban ahitos de comer y de beber, le ocurrió una idea para prolongar la reunión,

ya que estaban colocados de modo que no podían hablar de otra manera, pero se comprendían perfectamente y se decían que pronto se verificaría para ellos acto tan solemne, del que serían los protagonistas, y que sacarían de él lo que los esposos actuales indubablemente no sacarán: la felicidad que dimana del cariño recíproco. Este era el pensamiento que hacía sonreír de satisfacción al exposito y á la desheredada.

D. Alberto y doña Rosa, separados en la mesa por las exigencias de la etiqueta, pensaban continuamente en el próximo enlace de sus ahijados; pero así como éste para el banquero significaba la dolorosa separación del domicilio con su protegida Julia, para la sobrina de D. Ildefonso significaba, por el contrario, ir á vivir bajo el mismo techo que su querido Alfredo, y lo que iba á causar la dicha de la viuda de Aurelio Olavide iba á producir el tormento del amante de Isabel.

D. Andrés Ruipeñas estaba orgulloso de la alta posición que acababa de conseguir para su hija y de ver realizado su ambicioso proyecto; pero mirándolo todo por el prisma de la avaricia, que era su única pasión, le parecía que su yerno gastaba demasiado en amueblar y en adornar la casa y en el *lunch*, presentado con regío fausto; lo que le hacía deducir que, si en todo era fastuoso, no le prestaría la paga de general para vivir con tanto boato.

El conde de Aguilár, vestido con elegancia irreprochable y perfumado como una dama aristocrática, charlando, diciendo chistes y epigramas y moviéndose como una ardilla, á pesar de sus cuarenta y dos años, entretiene con

do y además he curplido cuarenta y dos años... —No puede usted excusarse por la edad, y además, el hombre galante nunca desatiende la insinuación de una dama —le contestó interrumpiéndole Amparo.

—Sus insinuaciones son para mí mandatos, pero debo advertirla que hace quince años que no he burlado piruetas, que mis amigos del casino se burlarían de mí si supieran que me había lanzado al baile, que la obligaré á perder el compás y á hacer un papel ridículo, que...

—Basta de excusas; ha de ser usted mi pareja ó ha de renunciar á mi amistad; quiero colocarle entre la espada y la pared —replicó Amparo sonriéndose y lanzándole miradas provocadoras.

—Pues la elección no es dudosa; bailaré. Hace usted de mí lo que quiere; me castiga usted en venganza de haberle yo dado el pésame por su deplorable enlace; pues bien, bailaré sobre la sepultura de su juventud, profanada por un viejo sátiro.

—¿Conde, respete usted á mi esposo!

—No me ponga usted la cara grave, porque ese gesto la priva de la hermosura que ostenta su semblante cuando se sonríe, y de tiempo al tiempo, que éste la convencerá de lo que no puedo convencerla yo.

Amparo nada dijo, porque cuando iba á replicarle sonaron en el salón los primeros compases de un vals, y al oírlos exclamó, mudando de tema y tono:

—¡A bailar!

—¡Un vals! ¡Soy perdido!

—El brezo...

do y además he curplido cuarenta y dos años... —No puede usted excusarse por la edad, y además, el hombre galante nunca desatiende la insinuación de una dama —le contestó interrumpiéndole Amparo.

—Sus insinuaciones son para mí mandatos, pero debo advertirla que hace quince años que no he burlado piruetas, que mis amigos del casino se burlarían de mí si supieran que me había lanzado al baile, que la obligaré á perder el compás y á hacer un papel ridículo, que...

—Basta de excusas; ha de ser usted mi pareja ó ha de renunciar á mi amistad; quiero colocarle entre la espada y la pared —replicó Amparo sonriéndose y lanzándole miradas provocadoras.

—Pues la elección no es dudosa; bailaré. Hace usted de mí lo que quiere; me castiga usted en venganza de haberle yo dado el pésame por su deplorable enlace; pues bien, bailaré sobre la sepultura de su juventud, profanada por un viejo sátiro.

—¿Conde, respete usted á mi esposo!

—No me ponga usted la cara grave, porque ese gesto la priva de la hermosura que ostenta su semblante cuando se sonríe, y de tiempo al tiempo, que éste la convencerá de lo que no puedo convencerla yo.

Amparo nada dijo, porque cuando iba á replicarle sonaron en el salón los primeros compases de un vals, y al oírlos exclamó, mudando de tema y tono:

—¡A bailar!

—¡Un vals! ¡Soy perdido!

—El brezo...

Segundo aniversario LA SEÑORITA DOÑA REGINA GONZALEZ DE LA RASILLA Y COLLANTES DE TERÁN FALLECIÓ EL 23 DE ENERO DE 1892 R. I. P.

SUICIDIO

Kind, un necetón austriaco, vino a Valencia á buscar fortuna. En su tierra le habían dicho que el país de los naranjos era el paraíso prometido á los alemanes sin dinero.

Su semblante reflejaba cierta beatífica placidez. Hablaba de aquello como de la cosa más natural. Yo procuré disimularlo, desviando la conversación; pero á poco pasó el tranvía, que recogía al público de los teatros.

Carta de Madrid

El silvestrista Un periódico de la mañana publica hoy un fantástico suelo para decir que el Sr. Silveira ha impuesto condiciones al Sr. Cánovas para su ingreso en el partido conservador.

Noticias comerciales y agrícolas

Durante la última semana se han cotizado en Valencia: Arroz.—En cáscara, los 100 kilos, 23 á 24.50; id. 00, saco de 100 kilos, 33; idem del 0, id. 36.50.

COMO TIMAN EN AMÉRICA

La explotación de la credulidad es arte viejo, pero muy lucrativo. En los Estados Unidos los vividores hacen verdaderos milagros.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Pisa 19.—La Toscana, cuya feracidad y riqueza permitían abrigar la seguridad de que el movimiento socialista no encontraría terreno dispuesto para su rápido desarrollo, empieza á agitarse, así como la vecina provincia de Emilia.

Nuestros Telegramas

Del extranjero Conferencia sanitaria París 21, 10 m. Hácense grandes preparativos para la conferencia sanitaria que se celebrará en breve.

Agencia Mencheta

El ingreso en Correos Madrid 21, 2 madrugada. La Gaceta publicará hoy el decreto disponiendo que el día 15 de Febrero comiencen los exámenes para el ingreso en el cuerpo de Correos.

BALANCE DEL BANCO

Table with 3 columns: Item, 14 Enero, 21 Enero. Rows include Activo pasivo, Metálico oro, Plata, Bronce, Efectos á cobrar, Cuentas corrientes, etc.

Los silvestristas Madrid 21, 4-15 t. Los silvestristas muestran hoy descontentos de que se les lleve y se les traiga inmotivadamente provocando artículos que conceptúan inmotivados en El Estándarte y La Epoca.

Manifestación republicana Barcelona 21, 4-25 t. Se ha efectuado una manifestación en honor de los republicanos que murieron en Sarriá con motivo de los disturbios de 1874.

Sección amena Notas culinarias Anguilas en salsa.—Para componer bien una anguila se pone en la parrilla envuelta en papel untado de aceite; debe dividirse por el lomo al tiempo de servir; puede rellenarse con una masita hecha de manteca, hierbas finas y pan rallado; también se puede hacerlas un guisado de salsa blanca, que se sirve en salsera aparte, y las anguilas en otro plato, y así cada uno las aderezará á su gusto; el zumo de limón es muy aceptable para este plato.

A DON QUIJOTE (SONETO) Si has de volver ógano á las andadas, No redimas doncellas prisioneras; Que hoy piden cautiverio las solteras Y un poco más de holgura las casadas.

Charada Tres letrillas son el todo; vocal primera dos y tercia consonantes; advina en mi todo lo que sastres y modistas usan tanto como usan las presillas.

Jeroglífico Soluciones al número de ayer A la charada: Perdices. Al jeroglífico primero: Sino. Al segundo: Cuando la culebra despierta la piel renova la quiere.

Imprenta de EL NOTICIERO SEVILLANO with decorative border and small illustrations.

SECCION DE ANUNCIOS

LA MARGARITA EN LOECHES

Antibiliosa, antidiarrea, antiséptica, antiscorbutica, antiparasitaria y muy reconstituyente. Con esta agua se tiene la salud a domicilio. Cura con prontitud el dengue...

MÁS DE DOS MILLONES DE PURGAS GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS

Abierto del 15 de Junio al 15 de Setiembre. Tres meses. Baratura y confort. Billetero Jardines, 15, Madrid.

GUIA COMERCIAL DE SEVILLA Y SU PROVINCIA

VICENTE LLORENS ASENSIO

Esta utilísima obra, una de las más completas que se publican en España, forma un volumen de unas 600 páginas en 4.º y es la única que publica lista de los vecinos de todos los pueblos de la provincia con expresión de sus profesiones, domicilios, etc.

Contiene además, callejero, santoral, guía de ferrocarriles y vapores, servicios públicos, ley del timbre reformada, aranceles, tarifa de consumos, vecindario, indicador del comercio y la industria, formando un total de más de 22.000 señas, autoridades, etc. etc.

Se vende en todas las librerías. 10 reales en rústica. -14 encuadernada.

Vapores Transatlánticos de Pinillos Saenz y Compañía DE CADIZ

Servicio mensual desde Barcelona, Palma de Mallorca, Valencia, Málaga, Cádiz e Islas Canarias, a Puerto-Rico, Habana, Cienfuegos y Matanzas, siguiendo en determinadas épocas del año a los Estados Unidos.

Consignatario en Cádiz, D. Andrés Martínez de Pinillos, Santo Cayo, 2. Id. en Sevilla, D. Álvaro M. Izquierdo, Virgencio, 25.

Blanco y Negro

publica en su número de esta semana el siguiente interesante

SUMARIO

La familia real española, bajo-relieve de D. Mariano Benlliure. -Siluetas artísticas: Federico Jimenez: ilustraciones de este notable artista, texto de D. Augusto Comas Blanco. -Artistas de Apolo, por Mecachis. -¡No lores tú! poesía de Jackson Ilustrada por Gros. -A ocho días vista, por Royo Villanova y Olla. -Un caballo árabe, por D. Marcelino de Unquera. -Lo trascendental, por A. Sanchez Perez, con dibujos de Mecachis. -El jugador de oficio, historieta de Melitón González. -¿Volverá? artículo de Alvaro L. Nuñez, ilustrado por Mendez Branga. -Nocturno madrileño, por Gascón. -La última nevada en Madrid (cinco fotografías), por Lafora. -A partir un piñón (caricatura política), por Mecachis. -Sección recreativa.

CREMA DE LA BELLEZA

NINÓN DE LENCLÓS

Magnífico preparado para blanquear, ataropelar y conservar el cutis terso y nacarado, y de necesidad para las personas que pasen temporadas en el campo.

Depósito en esta ciudad: Droguería de D. Antonio Bernarte 10, UNIVERSIDAD, 10 PRECIO DE LA CAJA: 5 PESETAS

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA

LÍNEA REGULAR DE VAPORES

ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUERTOS INTERMEDIOS

SERVICIO SEMANAL ENTRE PASAJES, GIJÓN Y SEVILLA

SERVICIO QUINCENAL CON BAYONNE Y BURDEOS



NEURALGINE Gran remedio

PARA LA CURACIÓN DEL Reumatismo, Neuralgia, Gota SCIÁTICA, LUMBAGO CONTUSIONES, TORCEDURAS Y TODA CLASE de punzadas y dolores nerviosos

CURA COMO POR ENCANTO Ninguna preparación en la tierra iguala a la Neuralgine como remedio externo, seguro, sencillo y eficaz. Su baratura la pone al alcance de todos, y cualquiera que sufra algún dolor puede inmediatamente tener una prueba poco costosa y positiva de sus virtudes.

Arrendamiento

Se arrienda la casa, plaza Nueva, número 10, conocida por Fonda de Londres. Tiene veintidós huecos a dicha plaza, quince a la inmediata calle Marqués de Pichman y tres habitaciones a los patios interiores, extenso comedor, también a la plaza, espaciosa cocina, hodega, cuartos de baño, etc.

Se arrienda en once duros mensuales la casa calle Jimenez de Enciso, número 4, con agua de la empresa. Está a cinco minutos de la Catedral, recién pintada y puede verse a todas horas. Razón Jimenez de Enciso, número 12.

Se arrienda el espacio local donde estuvo situado el teatro de Rioja, Plaza de Pamarejo, núm. 5, apropiado para cualquier industria. Dan razón, Alfonso XII núm. 16.

GIMNASIO HIGIENICO

dirigido por D. Aniceto Tlera. -Almuerzo, gimnasia, baños, etc. Se dan lecciones en colegios y a domicilio.

Se arrienda la casa principal muy apropiada para establecimiento comercial o industrial; en calle S. Roque núm. 17, darán razón de su renta y condiciones.

CUPÓN PRIMA

La presentación de este cupón acompañado de 350 pesetas, da derecho a recoger en la calle Las Navas, n.º 3 (San Pablo), una elegante caja conteniendo un kilogramo de los ricos mantecados en Auge de Madrid. Vale hasta el 20 de Febrero.

Se arriendan unas habitaciones amplias, con asistencia ó sin ella, en la calle del León, número 7, cerca de calle Génova. En la misma casa dan razón.

VAJILLAS DE CHINA DE LIMOGES DECORADO FLORES Y CANTOS ORO con 102 piezas a 125 pesetas y con 75 piezas a 100 ptas. ALMACEN DE LOZA Y CRISTAL DE SALVADOR CASTELLANO Puente y Peñón, 19

Papel para envolver Se vende papel de periódicos, de buen tamaño y en perfecto estado de conservación. -Informarán en la imprenta de este periódico.

EL NOTICIERO UNIVERSAL DE BARCELONA Y LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Se vende en Sevilla en el puesto de la calle de las Serpes, esquina a la plaza de la Constitución

EL NOTICIERO SEVILLANO Número suelto 5 céntimos.

Corresponsal en Cádiz de la Sierra, D. José Serrano Reyes. Mérida, señora viuda de Palma. Zafra, D. Francisco Campos. Guadalupe, D. Claudio Muñoz Rodas. Freixenet, D. José Rubio. Constantina, D. Ezequiel Ortega. Alcañices, D. Manuel Muriana. Llerena, D. Luis Benjamín. Pedroso, D. José Mejías. Cortegana, D. Manuel Lazo Real. Biencanada, D. Gabriel Robustillo. Villanueva de las Armas, D. Juan Calico. Almodovar, D. Guillermo Barrero, calle Real, 24. Jerez de los Caballeros, D. José Cesar Noriega (a Mirlo). Villafraanca de los Barros, D. Juan Peña. Galarza, Ciruelo Español. Auzo, D. Antonio Aguilar. Cádiz, D. Pedro Rubio Marguez. Cádiz, D. José Macías Pérez. Huelva, D. Asensio Gonzalez, calle Sagasta, 53.

SE ADMITEN ESQUELAS MORTUORIAS HASTA LAS 6 DE LA TARDE En la administración de este periódico

LOTERIA NACIONAL

Table with columns: Nums., Pesetas, Poblaciones, Dec., and a grid of numbers representing lottery results. Includes sub-headers like 'PREMIOS MAYORES' and 'PREMIADOS CON 500 PESETAS'.